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ВПЛИВ НА ЗДОРОВ'Я ЛЮДИНИ ВОДИ, ПІДГОТОВЛЕНОЇ З ВИ-
КОРИСТАННЯМ ТЕХНОЛОГІЇ ЗВОРОТНОГО ОСМОСУ

Дозоренко В., студент III курсу факультету ТВтаТБ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Зворотний осмос – це процес, в якому за допомогою тиску змушують розчинник 
(зазвичай вода) проходити через напівпроникну мембрану з більш концентрованого в 
менш концентрований розчин, тобто в зворотному для осмосу напрямку. При цьому 
мембрана пропускає розчинник, але не пропускає деякі розчинені в ньому речовини.

Зворотний осмос використовують з 1970-х років при очищенні води. Вода, очи-
щена за допомогою зворотного осмосу, знаходить все більше застосування в побуті, 
промисловості, медицині, харчуванні. На даний момент це один з найефективніших ме-
тодів оброблення води в світі.

Зворотний осмос – більш економічний процес для підвищення концентрацій ха-
рчових рідин, наприклад фруктових соків, ніж термічні процеси. За допомогою зворот-
ного осмосу також можна виробляти концентрати соків без нагріву. Перевага полягає в 
низькій вартості експлуатації та можливості уникнути термічної обробки, що робить 
процес придатним для термочутливих речовин, таких як білки і ферменти, які містяться 
в більшості харчових продуктів.  Зворотний осмос широко використовується в молоч-
ній промисловості для виробництва порошків сироваткового білка і для концентрації 
молока.

Переваги і недоліки результату підготовки питної води за допомогою технології 
зворотного осмосу визначаються особливостями технології та цілями фільтрації, які 
залежать в першу чергу від початкової якості води.

Головною особливістю фільтрів, що використовують технологію зворотного ос-
мосу, є практично повна стерилізація води. В середньому мембрана зворотного осмосу 
очищає воду на молекулярному рівні 10–9 м (1 нм).Через фільтр проходить молекула 
води (розміром 0,3 нм), але не проходить велика частина хімічних домішок і включень 
біологічного походження, зокрема мікроорганізмів і вірусів (розміри від 20 до 500 нм).  
Наприклад, фільтр може затримати бактерії холери або віруси гепатиту.На думку фахі-
вців ВОЗ, потенційні наслідки мікробного зараження питної води для здоров'я такі, що 
боротьба з ним повинна завжди мати першорядне значення.

Властивість зворотного осмосу практично повністю очищати воду від всіх до-
мішок трактується і як перевага, і як недолік. Єдиної думки на цей рахунок немає. При-
хильники першого підходу вважають, що вода виконує в організмі тільки функцію роз-
чинника, тому повинна бути максимально чистою. 

Інші ж вважають, що в воді в обов'язковому порядку повинні бути мікроелемен-
ти. Здатність зворотного осмосу практично повністю очищати воду від всіх домішок 
позбавляє її важливих мікроелементів (якщо вони в ній були до опріснення). Тому до-
давання необхідних солей в опріснену воду – наступний крок у виробництві якісної пи-
тної води. Вода ж для технічних потреб, наприклад для поливу і миття, може бути від-
разу отримана на більш простих і дешевих мембранах видаленням лише 95% солей.
ВОЗ не встановила рекомендованого рівня мінералізації питної води, але за органолеп-
тичними показниками рекомендує межу загальної мінералізації питної води в 1000 мг / 
л, а вода з вмістом солей більше 1000 міліграм на один літр вже вважається слабоміне-
ралізованною. Слабомінералізовані води надають сприятливу дію на організм людей, 
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не зашлаковують його неорганічними мінералами, що знаходяться в питній (з центра-
льного водопроводу) або мінеральній воді, сприяють продовженню життя.

Чиста вода – це основа нашого довголіття, здоров'я і гарного самопочуття.

Науковий керівник – канд. техн. наук. доцент Берегова О.М.

ВОДА ТА СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОЛОГІЇ ВОДИ

Клевец М. В., студентка ІІІ курсу факультету ММіЛ
Одеська національна академія харчових технологій м. Одеса

Чиста вода — найцінніший природний ресурс, який є водночас і най вразливішим з 
огляду на екологічні проблеми, нераціональне її використання. Це усвідомили вже в 
усьому цивілізованому світі.

Чистої води стає все менше. Тому захист і збереження водних ресурсів —
відповідальність кожного із нас перед собою та майбутніми поколіннями.

Більше мільярда людей використовують неякісну воду. Через це щорічно вмирають 
три з половиною мільйони дітей.

Більшість українців споживають воду з поверхневих джерел - озер, ставків, рік, 
зокрема з Дніпра п'ють воду близько 30 млн людей. Вода - активний розчинник. 
Стикаючись з будь-якими об'єктами, вона дуже повільно розчиняє їх. Тому в природі 
абсолютно чистої води не існує. Та й організм людини "звик" до певної концентрації 
різних речовин, розчинених в ній.

Водні ресурси країни – одне з джерел отримання питної води для населення. 
Довгострокова стратегія розвитку водних ресурсів України дозволила б краще 
забезпечувати українців питною водою, а державі економити кошти на очистці води.

Крім того, беручи до уваги той факт, що її запаси розподіляються по території 
України не рівномірно (найбільші вони на заході, найменші - в південних районах 
Донецької, Запорізької, Херсонської, Одеської областей), це вимагає раціонального 
використання і охорони від забруднення.

Практично всі водні ресурси в останні роки інтенсивно забруднюються внаслідок 
збільшення впливу антропогенних чинників: безсистемна господарська діяльність з 
порушенням допустимих меж освоєння територій, надмірна інтенсифікація 
використання природних ресурсів, замулення, забруднення та заростання річок, а також 
недотримання режиму обмеженого господарювання на прибережних захисних смугах.

А найперше водні ресурси страждають від забруднення промисловими та 
комунальними стоками, які містять важкі метали, органічні та бактеріологічні 
забруднювачі.

Найпростіше і найскладніше – це взяти відповідальність за своє здоров'я. Але якими 
б ми зайнятими не були, пам'ятаймо, що у кожного з нас – лише одне серце та одне 
життя, і як ми його проживемо, великою мірою залежить від нас. Жоден лікар, жодна 
державна програма не зроблять нас здоровими. Здоровими зробити себе можемо тільки 
ми.

Науковий керівник – к.ю.н., доц. Орлова В.О.
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